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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie pomiaréw sytuacyjnych, wysokosciowych i realizacyjnych
oraz opracowywanie wynikéow tych pomiaréw

Oznaczenie kwalifikacji: BD.31
Wersja arkusza: SG
Czas trwania egzaminu: 60 minut

BD.31-SG-21.01

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2021
CZESC PISEMNA PODSTAWA 2I‘;)F:(;)GFH’-\M OWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swd numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

@A | @ | E ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
JA”:

Noo ko

o

W 5| © \

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

® @ | .‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc¢

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.
Punkty pomiarowej osnowy sytuacyjnej podlegajg stabilizacji w sposob zapewniajgcy ich jednoznaczne
oznaczenie w terenie, podczas

A. inwentaryzacji powykonawczej budynku.
B. aktualizacji bazy danych obiektéw topograficznych.
C. inwentaryzacji powykonawczej sieci uzbrojenia terenu.
D. prac w rozpoczetym lub przewidywanym procesie inwestycyjnym.
Zadanie 2.
Pomiarowg osnowe wysokosciowg wyznacza sie metodg niwelacji
A. siatkowej.
B. hydrostatyczne;.
C. trygonometrycznej.
D. punktéw rozproszonych.
Zadanie 3.
Wyniki pomiaru inwentaryzacyjnego budynku uwidacznia sie¢ kolorem czerwonym na kopii mapy
A. branzowej.
B. zasadniczej.
C. topograficznej.
D. glebowo-rolniczej.
Zadanie 4.
Pomiar katow tachimetrem elektronicznym w dwaoch potozeniach lunety nie eliminuje btedu

A. indeksu.
B. inklinaciji.
C. kolimagji.

D. centrowania.

Zadanie 5.
Warto$é azymutu A3 obliczona na podstawie danych zawartych na zamieszczonym szkicu wynosi

A. Azz= 90,6030° )
B. Azz=301,0502¢
C. Az23=101,0502¢
D. Az23=290,6030°
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Zadanie 6.

0/

Ktorego dziennika pomiarowego nalezy uzy¢ do zapisu wynikoéw pomiaru niwelacyjnego przedstawionego na
rysunku?
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Zadanie 7.
i Od kat 5¢
Nr sta.nomsk.a Nr : czyty kata - 3 Przewyiszenie Wysokos¢
\Wys. instr. — i pionowego poziomego Odlegtos¢ punktu )
celu . Uwagi
Wys. stan.- Hst (pikiety) \' H pozioma h H
Wys. syg. - s P Y g C g C =Hi+h-s
1 2 3 4 5 6 7 8
1001 89 54 0 00 85,25 14,13 120,88
. 1000 1 101 63 33 11 53,65 -1,37 ?
i=1,64
H1o00 :112?5 2 93 24 77 35 46,11 4,91 111,66
s=1,

Wysokos¢é punktu nr 1, ktérg nalezy wpisa¢ w kolumnie 7 dziennika tachimetrii zwyktej, w migjscu
oznaczonym ? wynosi

A. 105,38
B. 108,12
C. 119,51
D. 122,25
Zadanie 8.
th}' Azymuty Diugodci Przyrosty Wspolrzedne
Oenaczenia poziome i [0z naczenia o s
punkidw a - lewe 4 ]JD];?\\ R Ay X 4 punktow Uwagi, szkice
g € ce 2 [ =
1 2 3 4 5 6 10 11 12 13
A | - 90,98 85,10 A
e
B ; | | | 100,00 100,00 B
162 | 26 @ 32 9 | 16 | 37 140,12 45,05 132,68
| | +10 | |
1 : ' _ ; » 145,05 232,68 1
237 | 47 | 65 | 116 | 64 | 12 | 141,97 | -36,69 3
T ' | 137,15
: | +10 | |
2 | { | | 108,36 T Z
157 | 02 | 06 73 | 66 | 28 151,05 60,72 138,31
| L +10 | |
3 | { I [ 169,08 508,13 3
260 | 61 | 37 | 134 27 | 75 146,37 -75,06 125,66
| | +10 | |
c | | | [ 94,02 633,79 C
160 | 22 | 25 94 | 50 | 10
D 5 { : . 108,99 806,69 D
1 1 ' ' 3p=-598 p=-533,
| Zd=579,51
5B, w07 | 5 | o5 Jt=-5,98 |5t=-533,79
. . £=0,00
I i =+0,01
2B 997 | 60 | 15 a
1 1 f=t0,01 [me=t029
fist 0 | 00 50
e | 50 | 04 | 14

Na podstawie danych zamieszczonych w dzienniku obliczen ciggu sytuacyjnego otwartego nawigzanego
obustronnie, wyznacz warto$¢ wspotrzednej Y punktu nr 2, ktérg nalezy wpisa¢ w kolumnie 11, w migjscu
oznaczonym ?.

A. 369,82
B. 369,83
C. 369,84
D. 369,85
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Zadanie 9.

Do ktdrej grupy szczegotow terenowych, ze wzgledu nawymagania doktadno$ciowe pomiaru, nalezg budynki
mieszkalne?

A. | grupy
B. Il grupy
C. I grupy
D. IV grupy
Zadanie 10.

Punkt charakterystyczny okreslajgcy w terenie przebieg przewodu wodociggowego, ktérego potozenie
okreslone jest w parnstwowym systemie odniesien przestrzennych przez wspotrzedne prostokatne ptaskie
i wysokosc, to

A. reper.

B. bagnet.
C. pikieta.
D. poligon.

Zadanie 11.

Na podstawie odczytu z taty niwelacyjnej oraz zamieszczonego wzoru oblicz odlegtosé D pomiedzy
stanowiskiem pomiarowym a szczegdtem sytuacyjnym.

A. 150m ~
B. 15,0 cm /—-// \\\_\
C. 150,0 m / - AN Dzk-l+c
D. 150,0 cm / 23
{ gdzie:
|
‘\ j k - stata mnozenia dalmierza (k = 100)
\ 22 / | - réznica odczytow
\, — /-f ¢ - stala dodawania dalmierza (c = 0)
AY
Y _/
\\\\xh 21 /'//
Zadanie 12.

Ktory opis, stosowany na mapie zasadniczej, dotyczy przewodu kanalizacyjnego sanitarnego o srednicy
20 cm, pomierzonego na osnowe?

A. ks20

B. ks200
C. ksB20
D. ksP200

Zadanie 13.
Ktory btad nie jest eliminowany poprzez pomiar ze srodka w niwelacji geometrycznej?

A. Refrakcji pionowej.

B. Osiadania instrumentu.

C. Rodznego miejsca zera pary tat.
D. Zakrzywienia powierzchni ziemi.
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Zadanie 14.
Zgodnie z Rozporzadzeniem w sprawie bazy danych obiektow topograficznych oraz mapy zasadniczej,
przedstawiony znak kartograficzny stosowany jest do oznaczania na mapie zasadniczej punktu geodezyjnej
osnowy

A. poziomej podstawowe;.
B. poziomej szczegdtowej.
C. wysokosciowej podstawowe;.
D. wysokosciowej szczegotowe;j.
Zadanie 15.
Dtugos¢ odcinka pomierzonego na mapie w skali 1:500 wynosi 11,1 cm. lle wynosi dlugos¢ tego odcinka

w terenie?

A. 222m
B. 555m
C. 2220m
D. 55,50 m

Zadanie 16.

Godlo mapy 6.115.27.25.3.4 w uktadzie wspotrzednych PL-2000 oznacza mape w skali
A. 1:500
B. 1:1000

C. 1:2000
D. 1:5000

Zadanie 17.
Zgodnie z prawem geodezyjnym i kartograficznym mapy zasadnicze nalezy wykonywac w skalach:
A. 1:10 000, 1:25 000, 1:50 000
B. 1:25 000, 1:50 000, 1:100 000
C. 1:500, 1:1000, 1:2000, 1:5000
D. 1:1000, 1:2000, 1:5000, 1:10 000
Zadanie 18.
Na fragmencie mapy zasadniczej kolorem fioletowym oznaczono przewoéd

Qs

A. gazowy.
cieptowniczy.
telekomunikacyjny.
elektroenergetyczny.

O Oow
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Zadanie 19.
Ktora z podanych wartosci odczytu w przaéd z taty niwelacyjnej jest prawidtowa, jezeli punkt szukany znajduje
sie w odlegtosci 60,00 m od punktu poczatkowego niwelety drogi o pochyleniu i = -3%, a odczyt wstecz z taty
ustawionej na poczatku niwelety wyniést w = 1500 mm?

A. p=1800 mm
B. p=3000 mm
C. p=3300 mm
D. p=3390 mm
Zadanie 20.

Pozyskiwanie, ewidencjonowanie, przechowywanie, udostepnianie oraz zabezpieczenie materiatow
z panstwowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego, odbywa sie z wykorzystaniem systemu

A. ewidencyjnego.

B. informacyjnego.

C. komunikacyjnego.
D. teleinformatycznego.

Zadanie 21.
Projekt zagospodarowania dziatki lub terenu nalezy sporzgdzic¢ na kopii aktualnej mapy
A. branzowej.
B. zasadniczej.
C. topograficznej.
D. inwentaryzacyjnej.
Zadanie 22.
Wyniki geodezyjnego opracowania projektu zagospodarowania dziatki nanosi sie ha szkic
A. polowy.
B. tyczenia.
C. pomiarowy.
D. dokumentacyjny.
Zadanie 23.
Do stabilizacji punktu osnowy realizacyjnej mozna uzyc
A. znaku z kamienia.
. rurki ceramicznej.

B
C. palika drewnianego.
D. znaku namalowanego.
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Zadanie 24.

Przedstawiony na rysunku fragment szkicu dotyczy

A. naniesienia elips btedow.

B. pomiaru osnowy realizacyjnej. o O-t- s
SR . L= 3 X
C. naniesienia poprawek trasowania. 2 oy
D. wstgpnego tyczenia osnowy realizacyjne;. 2(; — "
2
| / i
LN dx4 #—IJ 4
. dy4
Zadanie 25.

lle wynosi réznica wysokosci Ah12 pomigdzy punkami 1 i 2, na ktérych ustawiono faty niwelacyjne w sposéb
przedstawiony na zamieszczonym rysunku?
A. 4m
B. 4dm
C. 4cm
D. 4 mm
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Zadanie 26.
Wartosci miar ortogonalnych do wytyczenia punktu P, obliczone na podstawie danych zamieszczonych
na rysunku, wynoszg

A. b=20,00m, d=30,00m P X=170,00
B. b=20,00m,d=-30,00m X=200,00 Y=220,00
C. b=30,00m, d=-20,00m Y=200,00 3
- < X=120,00
D. b=30,00m,d=20,00m A Y=200,00
o ‘-o B
o
o

Zadanie 27.
Ktora z miar wskazanych strzatkg na szkicu tyczenia, oznacza wynik pomiaru kontrolnego tyczonych
elementow obiektu?

A.

BN =

B.
C.
D
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Zadanie 28.

Na podstawie zamieszczonego rysunku z pomiaru metodg niwelacji geometrycznej wskaz warto$¢ odczytu
na tacie w przod.

A. 0110
B. 1010
C. 1100
D. 1011
.- 2100 - p=
HB=106,820
HA=105,730
Zadanie 29.

Potozenie punktow wyznaczajgcych osie konstrukcyjne budynku jednorodzinnego geodeta powinien tyczy¢
na tawach ciesielskich z precyzjg do

A.1m

B. 0,1m
C. 0,01 m
D. 0,001 m

Zadanie 30.
Krajowg geodezyjng ewidencje sieci uzbrojenia terenu zaktada i prowadzi
A. starosta.
B. wojewoda.
C. geodeta uprawniony.
D. gtéwny geodeta kraju.
Zadanie 31.
Szkic polowy inwentaryzacji powykonawczej przytgcza kanalizacyjnego do budynku powinien zawierac
A. wartosc¢ srednicy przewodu.
B. warto$¢ nachylenia przewodu.
C. szkic instalacji wewnatrz budynku.
D. nazwe materiatu z jakiego zostat wykonany przewéd.
Zadanie 32.
Wyniki pomiaréw, przed ich przyjeciem do obliczen, koryguje sie¢ wprowadzajgc poprawki ze wzgledu na
btedy

A. grube.

B. Srednie.

C. pozorne.

D. systematyczne.
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Zadanie 33.
Z jakg doktadnoécig wzgledem najblizej potozonych punktéw poziomej osnowy geodezyjnej nalezy wykonacé
pomiar inwentaryzacyjny wtazu studzienki kanalizacyjnej?

A. 0,10 m
B. 0,20 m
C. 0,30 m
D. 0,50 m

Zadanie 34.
Punkty odniesienia przeznaczone do pomiaru przemieszczen pionowych lokalizowane sg
A. na monitorowanym obiekcie.
B. w poblizu monitorowanego obiektu.
C. w strefie oddziatywania monitorowanego obiektu.
D. poza strefg oddziatywania monitorowanego obiektu.
Zadanie 35.
Punkty rozmieszczane na powierzchni monitorowanego obiektu, sygnalizujgce zmiany polozenia elementow
obiektu, to punkty
A. wigzace.
B. kontrolne.
C. odniesienia.
D. kontrolowane.
Zadanie 36.
Do badania pionowosci komina przemystowego nie nalezy stosowa¢ metody
A. statej prostej.
B. wciec katowych
C. fotogrametrycznej.
D. trygonometrycznej.
Zadanie 37.
Ktérg metode badania pionowosci budowli wysmuktej przedstawiono na rysunku?
A. Statej proste;j.
. Trygonometryczna.

B
C. Skaningu laserowego.
D. Bezposredniego rzutowania.

st.3
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Zadanie 38.
Nr Odczyty na facie [mm] 0,-0, [mm]
; | pot. Il pot. | Wartosc
pionu || pot. lunety/(ll pot. lunety i unety | érednia
0 1200 1205
g 1191 1190 -9 -15 -12
- 1194 1195

We fragmencie dziennika pomiaru wychylenia budynku metodg rzutowania, w pola oznaczone czerwong
ramka nalezy kolejno wpisac:

A 3] -5] 4]
B. [ 6 [-10] -8 |
c. | -6 [-10]-16]
D. | 3] -5 ] -8 ]
Zadanie 39.

POMIAR1| POMAR2 | POMIAR3 | POMIAR4 | POMIARS | POMIARG | POMIART | POMIARS | POMIARY
NAZWA(NR| (08.11.2013] 15.11.2013 | 22112013 | 26112013 | (05122013 | 12122013 | 19122013 | (201.2014 | (07.01.2014

XY[m) | XY(m] (dimm]| XYm] {d[mm]| XY[m] |cfmm]| XY[m] [dmm]| XYm] [dmm]| XY[m] |dimm]|{ XY[m] |dimm]| X Ym] |d[mm]
58,9087 | 589081 | 4,6 | 589006 | 0.1 | 569083 | -24 | 59071 | 1.6 | 569069 | 1.8 | 569068 1,9 | 569077 0 | 56.9086| 4.1
HaA1 | 41|Y| 768616 | 768630| 23 |768631| 1,6 76,8630 | 14 | 76.8620| 04 |768641| 25 | 76,8622| 06 | 76:8621| 05 | 76,8629 13

<

Na podstawie wynikow pomiaru przemieszczen punktu kontrolowanego nr 41 oblicz, ile wynosi
przemieszczenie liniowe tego punktu w pomiarze 9.

A. 1,1 mm
B. 1,2 mm
C. 1,3mm
D. 1,4 mm

Zadanie 40.
Btad niepoziomosci osi celowej niwelatora nalezy do grupy btedow

A. Srednich.
B. pozornych.
C. przypadkowych.
D. systematycznych.
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